



Zdravé město Havlíčkův Brod



Akční plán zlepšování na rok 2023

V roce 2023 město Havlíčkův Brod uspořádá aktivity tematicky zaměřené na udržitelný rozvoj, životní prostředí, zdraví a zdravý životní styl.

1. Příprava a realizace celostátních osvětových kampaní

Kampaně budou opět realizovány ve spolupráci s partnery projektu a dalšími případnými zájemci.

Osvětová kampaň Den bez tabáku

Příprava a realizace osvětové kampaně Den bez tabáku, jejímž cílem je poukázat na zdravotní rizika spojené se spotřebou tabákových výrobků. Světový den bez tabáku je každoročně vyhlášen 31. května. V roce 2023 bude kampaň realizována ve spolupráci se Základní školou V Sadech Havlíčkův Brod.

Osvětová kampaň Den zdraví

Příprava a realizace kampaně Dnů zdraví za účelem podpory zdraví a zdravého životního stylu. Hlavním cílem je zajímavou formou informovat občany o tom, jak správně pečovat o své zdraví a jak je možné předcházet zdravotním potížím. Organizace bude zajištěna s podnikatelským i neziskovým sektorem a ve spolupráci s příspěvkovými a neziskovými organizacemi.

Den Zdraví proběhne na ZŠ V Sadech a v Senior pointu ve spolupráci s Oblastním spolkem ČČK Havlíčkův Brod.

Osvětová kampaň Evropský den bez aut

Akce připadající na 22. září má upozornit na neudržitelný nárůst individuální automobilové dopravy ve městech a na různé způsoby jeho řešení a na propagaci zdravého pohybu. Město Havlíčkův Brod poskytne MHD o jednom víkendů zdarma a finančně podpoří realizaci akce ve spolupráci s org. BESIP.

Osvětová kampaň Den země

Den země připadá každoročně na 22. dubna. V České republice se slaví Den země od roku 1990 jako světový svátek životního prostředí. Jde o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující na dopady ničení životního prostředí, a rozvíjející diskuzi o možných cestách řešení.

V rámci Dne země bude uspořádána výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod pod vedením Mgr. Renaty Ručové a Mgr. Zuzany Titzové. Výstava bude umístěna v přízemí a na chodbách budovy Městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech a bude přístupná v otevíracích hodinách úřadu. Jedná se o velkoformátovou malbu temperami na téma „Listy pod lupou“, o kresbu tužkou a malbu anilinovými barvami na téma „Žraví brouci“, o kolorovanou kresbu na téma „lišejníky“, o studijní kresbu na téma „Semena stromů“ a o papírovou koláž s kresbou na téma „Semínko“.

Termín: během roku - do 31. 12. 2023

Spolupráce: OŽP, ZŠ, MIC, neziskové organizace a spolky, podnikatelé

2. Pořádání trhu řemesel a farmářských trhů.

Uspořádání trhu řemesel v Havlíčkově Brodě - hlavním cílem je přiblížit široké veřejnosti tradiční řemesla a podpora drobných prodejců s širokým kulturním programem.

Uspořádání farmářských trhů v Havlíčkově Brodě - účelem je zlepšení zdravého životního stylu občanů a podpora místních podnikatelů.

Termín: trhy řemesel – 8. května 2023 a 17. Listopadu 2023
farmářské trhy – během roku 2023

Spolupráce: OŽP, OVVV

3. Školní Fórum

Uspořádání Školního fóra ve spolupráci s NSZM, v rámci něhož se budou moci studenti z Gymnázia Havlíčkův Brod, SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod a Střední průmyslové školy stavební akademika Stanislava Bechyně, Havlíčkův Brod vyjádřit k problémům školy a města, které jako nastupující generace pociťují a dotýkají se jich samotných.

Termín: během roku - do 31. 12. 2023

Spolupráce: NSZM, Gymnázium Havlíčkův Brod, SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod, Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava Bechyně, Havlíčkův Brod

4. Projektové dny

Na základních a v mateřských školách budou probíhat projektové dny založené na komunitním vícegeneračním setkávání. V MDKO budou organizovány tematicky zaměřené projektové dny doplněné o divadelní představení nebo hudební vystoupení.

Termín: během roku – do 31. 12. 2023

Spolupráce: ZŠ V Sadech, MŠ Korálky, MDKO

5. Vítání ptačího zpěvu

Akce probíhající každý rok se uskuteční ve spolupráci AOPK a Záchranou stanicí Pavlov.

Termín: duben 2023

Spolupráce: OŽP, AOPK, Záchraná stanice Pavlov

6. Vzdělávací akce

V roce 2023 budou vzdělávací akce zaměřeny na téma „Odpady“. V jarních měsících si široká veřejnost a žáci ZŠ budou moci zábavnou formou vyzkoušet, jak umí třídít odpady prostřednictvím elektronické interaktivní hry „Ukaž, jak umíš třídít“.

V budově MěÚ V Rámech bude instalována výstava „Od pravěku po raketu“ na téma vývoje obalů v jednotlivých historických obdobích – od lovců a sběračů přes středověk až po současnost.

Pro žáky základních škol bude realizována osvětová akce zaměřená na třídění odpadů.

Druhou skupinu tvoří vzdělávací akce zaměřené na téma bezpečnosti silničního provozu.

Ve spolupráci se SONS, ČČK a BESIP budou přednášky zaměřené na seniory.

Školení zaměřené na dopravní výchovu a prevenci budou realizována také na základních školách v Havlíčkově Brodě.

Pro střední školy je určen edukativní program „Nultá hodina autoškoly“ zaměřený na začínající řidiče.

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s Krajem Vysočina bude partnerem pilotního programu vzdělávání členů dobrovolných hasičů na Vysočině.

Termín: během roku – do 31.12.2023

Spolupráce: OŽP, ZŠ Havlíčkův Brod, SŠ Havlíčkův Brod, ČČK, Senior Point, Policie ČR, HZS, BESIP, SONS

7. Týdny pro duševní zdraví

Týdny pro duševní zdraví 2023 vyvrcholí na podzim celodenní akcí pro širokou veřejnost v městském parku Budoucnost. Akce bude realizována ve spolupráci s Fokusem Vysočina a nebude chybět hudební vystoupení, soutěže, charitativní prodej a dílničky.

Termín: 13. září 2023

Spolupráce: OŽP, ZŠ Havlíčkův Brod

8. Charitativní akce – podpora kamenného hospicu v Havlíčkově Brodě

Ve spolupráci se spolkem Mezi Stromy Havlíčkův Brod bude uspořádána charitativní aukce. Výtěžek z prodeje bude určen na podporu výstavby hospicu v Havlíčkově Brodě.

Termín: září 2023

Spolupráce: OVVV, MDKO, Spolek pro lůžkový hospic pro Vysočinu Mezi stromy

9. Čerpání a výměna zkušeností a dobré praxe

Město Havlíčkův Brod bude čerpat zkušenosti a dobrou praxi v oblasti kvality veřejné správy účastí na akreditovaných školení NSZM .

Zároveň bude aktivně zveřejňovat vlastní příklady dobré praxe.

Termín: 31. 12. 2023

Za realizaci aktivit v roce 2023 zodpovídá koordinátor Zdravého města